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КОМПЛІМЕНТАРНІ ВИСЛОВЛЮВАННЯ В СТРУКТУРІ 
МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ 

Компліментарні висловлювання відносяться до одиниць мовленнєвого етикету. 
Вчені (Mykhalchuk, Levchuk, Ivashkevych Er., Yasnohurska & Cherniakova, 2021) вважають, 
що компліменти характеризуються наступними якостями: реакція, вираження почуттів, 
ставлення. Даний клас мовних актів висвітлює ставлення мовця до того, хто слухає, і щільно 
пов’язаний із соціальним етикетом. 

Зокрема, в статті вчених (Mykhalchuk, Levchuk, Ivashkevych Er., Yasnohurska & 
Cherniakova, 2021) виокремлюється клас експресивів, мета яких – демонстрація 
психологічного стану щодо плину справ, яке в лінгвістиці виражається за допомогою 
пропозиції. Так, вчені вважають, що комплімент – це ілокутивний мовленнєвий акт, який 
відноситься до групи актів, що відображують ставлення мовця до людини, яка слухає, а 
також відносять комплімент до класу актів подяки. 

 Одиниці мовного етикету вчені (Mykhalchuk, Bihunova, Fridrikh & Vietrova, 2021) 
відносять до висловлювань, які регулюють міжособистісні стосунки з партнером і, в 
результаті цього, передають психічний стан мовця, його ставлення до тих чи інших подій. 

 Розширюючи запропонований вченими клас експресивів, ми включаємо в нього: 
- формули мовного етикету, зумовлені соціальними конвенціями; 
- власне експресиви або експресиви у вузькому сенсі цього слова, тобто оціночні 

висловлювання. 
 Другі акти виражають певний психологічний стан мовця, але не пов’язані з 

соціальними конвенціями настільки жорстко, як перші. 
Як аргумент для включення власне експресивів до першого класу формул мовного етикету 
вчені (Mykhalchuk, Ivashkevych Er., Nohachevska, Nabochuk & Voitenko, 2021: 178) 
використовують перлокутивний ефект експресивів: “…оцінні висловлювання можуть 
розглядатися як особливий вид ілокутивних актів, де діють специфічні саме для них 
ілокутивні сили, метою яких є викликати у співрозмовника перлокутивний ефект, тобто, 
своєрідну емоційну реакцію”. 

Ілокутивні дієслова to compliment, to approve, to praise, експлікуючи зміст 
емотивного компонента висловлювання, називають вид мовного акту, але при цьому вони 
не є перформативами. Ми відносимо мовні акти похвали, лестощів і компліменту до 
оціночних, визначаючи їх як специфічні емотивні висловлювання, що виконують функцію 
оцінки в процесі комунікації. 

 Здійснюючи комунікацію, зорієнтовану на безпосереднього адресата в процесі 
спілкування, адресант не обмежується лише передачею певних відомостей (об’єктивно-
модальна задача) або демонстрацією власне свого ставлення до предмета мовлення 
(суб’єктивно-модальна задача). Адресант прагне вплинути на свого партнера по 
спілкуванню з тим, щоб отримати від нього певну реакцію, стан або поведінку, які 
відповідали б задумам і очікуванням адресата. Компліменти призначені для впливу на 
психіку і великою мірою регулюють поведінку адресанта і, як правило, не вносять нового 
логічного змісту до конкретного висловлювання. 

 Основною метою компліменту є бажання мовця зробити співрозмовникові приємне, 
наголосивши на його зовнішніх характеристиках, розумових здібностях, вміннях тощо; 
виділити його унікальні якості, підбадьорити, якщо в цьому є необхідність, підняти настрій, 
додати упевненість, тобто великою мірою змінити його емоційний стан в бік позитивного. 

Компліменти характеризуються неабиякою перлокутивною силою, і досить часто 
супроводжуються не лише зміно емоційного стану співрозмовника, адже зв’язок 
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компліментів з діяльністю є однією з вагомих рис оцінного значення компліментарного 
висловлювання. Почувши комплімент, адресат отримує стимул діяти відповідним чином. 
Адресант висловлює компліментарні висловлювання як засоби переконання, домовленості, 
оскільки оцінка діяльності сприяє переконанню іншої людини. Компліментарний мовний 
акт використовується з метою досягнення зміни поведінки адресата. Прагнучи наголосити 
на певній думці, суб’єкт мовного впливу апелює, насамперед, до емоцій, почуттів об’єкту 
впливу. Недолік базових знань зазвичай заміщується емоціями, різними засобами 
емоційного впливу тощо. 
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